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Part B Problems 1-8 which only require answers.

Part C Problems 9—15 which require complete solutions.
Test time 120 minutes for part B and part C together.
Resources Formula sheet and ruler.

The test consists of three written parts (part B, C and D).
Together they give a total of 58 points consisting of 21 E-, 20 C- and 17 A-points.

Level requirements for test grades

E: 14 points

D: 22 points of which 6 points on at least C-level
C: 29 points of which 11 points on at least C-level
B: 38 points of which 5 points on A-level

A: 45 points of which 9 points on A-level

The number of points you can get for a complete solution is stated after each problem. You
can also see what knowledge levels (E, C and A) you can show in each problem. For example
(3/2/1) means that a correct solution gives 3 E-, 2 C- and 1 A-point.

For problems labelled “Only answer is required > you only have to give a short answer. For
other problems you are required to present your solutions, explain and justify your train of
thought and, where necessary, draw figures.

Write your name, date of birth and educational programme on all the sheets you
hand in.

Name:

Date of birth:

Educational programme:
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Part B: Digital tools are not allowed. Only answer is required. Write your answers in the test
booklet.

1.

Simplify the expressions as far as possible.

a)  (x+5°%-10x (1/0/0)

b)  (x+3)(x-3)+9 (1/0/0)

The graph of the quadratic function f; where y = f(x), passes through the
points D(—1, 0), E(0, 2) and F(4, 0).
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a)  The function f'can be written in the form f(x)= ax’® + bx +c.

Determine the constant c.
(1/0/0)

b)  The graph of the function f has a maximum point.
Determine the x-coordinate of the maximum point.

(1/0/0)

Two statements about Lena are given below.

Lena lives in Europe. Lena lives in Sweden.

Which symbol should be placed in the box between the two statements in
order for the argument to be correct?
Choose between <, = and <. (1/0/0)




4. a)
b)
5 a)
b)
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The figure shows a curve representing a normal distribution.

2345678 9101112131415

What is the mean of the normal distribution? (1/0/0)

The figure shows five curves A—E representing normal distributions.
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Which one of the curves A—E represents the normal distribution with
the smallest standard deviation?

(0/1/0)
In a coordinate system there is a point Q (1, 0). Give an example of
coordinates of the point P if the distance between P and Q is 5 length
units.
(1/0/0)
. 3. . D : 11
The point M (1, Z) is the midpoint between the points A(E’ Z) and B.
Determine the coordinates of the point B. (0/1/0)
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Solve the equations and give exact answers, in the simplest form.

a) 5°=7 (1/0/0)
b) 3-vV2x-5=0 (0/1/0)
¢) 1g200—1g2+98=10" (0/1/0)
d)  (Bx-4)(4-3x)=-9x> (0/1/0)
e) (5987 -x)*—2(5987-x)=0 (0/0/1)

Bosse is building a rectangular paddock for his two horses, using 120 metres
of fencing. The length of one side of the paddock is denoted by x.
See figure.

(m)

Write down the area 4 of the paddock as a function of x.

(0/1/0)

There are many quadratic functions whose graph has the symmetry line x =3

a)  Give an example of such a function. (0/1/0)

A parabola has the same shape as the graph of a quadratic function.
There are parabolas where x = f(y), that is, the parabola is given by a

quadratic function f'that is a function of y instead of a function of x.

b)  Give an example of an equation of a parabola with the symmetry
liney=0
(0/0/1)
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Part C: Digital tools are not allowed. Write down your solutions on separate sheets of paper.

9.  Solve the quadratic equation X2 +8x+12=0 algebraically. (2/0/0)

x—y=35

10. Emma and Sanna want to solve the system of equations
2x+y=5.5

a)  There are many ways of solving a system of equations. Emma starts
by solving for y in both equations and gets:

Has Emma correctly solved for y in the two equations?
Justify your answer. (1/0/0)

x=35
b)  Sanna claims that { L5 is a solution to the system of equations
y=1

x—y=35
2x+y=5.5

Is Sanna right? Justify your answer. (1/0/0)

11. In the triangle ABC, a bisector is drawn from 4 and B, respectively, so that
the bisectors intersect in D. The bisectors form an angle of 125°. See figure.
C

>

L7

125°
A B

Determine the angle v. (0/2/0)




12.

13.

14.

15.
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) 02x-0.5y=1.2 )
Solve the system of equations algebraically.
x+y+35=6

Fiona is investigating two numbers whose difference is 1. She claims that
the difference between the square of the larger number and the square of the
smaller number is the same as the sum of the numbers.

Show that Fiona’s claim is always correct for two numbers whose difference

is 1.

The figure shows the graph of an exponential function.

v

(5, 54)

(2,2)

o
X

Determine the y-coordinate of the point of intersection between the graph of
the function and the y-axis. Simplify your answer as far as possible and give
an exact answer.

Armand buys a rope in one store for 60 SEK. Another store sells the same
type of rope, but there the rope costs 1 SEK more per metre. If Armand had
bought the rope in the other store he would have gotten a rope that was two
metres shorter for 60 SEK.

Determine how long the rope Armand bought was. Solution by trial and
error is not acceptable.

(0/2/0)

(0/2/0)

(0/0/2)

(0/0/3)
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Part D Problems 16-28 which require complete solutions.
Test time 120 minutes.
Resources Digital tools, formula sheet and ruler.

The test consists of three written parts (part B, C and D).
Together they give a total of 58 points consisting of 21 E-, 20 C- and 17 A-points.

Level requirements for test grades

E: 14 points

D: 22 points of which 6 points on at least C-level
C: 29 points of which 11 points on at least C-level
B: 38 points of which 5 points on A-level

A: 45 points of which 9 points on A-level

The number of points you can get for a complete solution is stated after each problem. You
can also see what knowledge levels (E, C and A) you can show in each problem. For example
(3/2/1) means that a correct solution gives 3 E-, 2 C- and 1 A-point.

For problems labelled “Only answer is required > you only have to give a short answer. For
other problems you are required to present your solutions, explain and justify your train of
thought and, where necessary, draw figures and show how you use your digital tools.

Write your name, date of birth and educational programme on all the sheets you
hand in.

Name:

Date of birth:

Educational programme:
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Part D: Digital tools are allowed. Several of the tasks require that you use digital tools to
solve them. For the other tasks, it can be an advantage to use digital tools when solving the
task. Write down your solutions on separate sheets of paper.

16. The figure shows a circle with centre M. The points 4, B and C lie on the
perimeter of the circle.

>
>

Determine the angle v. Only answer is required (1/0/0)

17. Solve the equation v/2.11x -5 = 8.6 and give your answer to at least one
decimal place. Only answer is required (1/0/0)

18. A quadratic function f'is given by f(x) = 3x2+5x+7

Give an example of a point that lies on the graph of 1.
Only answer is required (1/0/0)

19. The table shows some values of the variables x and y.

22 23 24 25 26 27 28
4.2 5.6 4.9 3.6 3.1 1.9 2.5

Using these values, a best fit relation in the form y = ax+5 can be
determined.

Determine a and b using linear regression. Give your answer to at least two
decimal places. Only answer is required (1/0/0)
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20. In aright-angled triangle ABC, the side AB is 5.6 cm and the side BC is
1.8 cm. The triangle DEF is similar to the triangle ABC. The side EF is
twice as long as the side BC, see figure.

D (cm)
A
5.6
B
B 18 C E F

How many times larger is the area of the triangle DEF compared to the area
of the triangle ABC? (2/0/0)

21. The picture shows the Municipal Asphalt Plant in New York.

The outer edge of the front of the building can be described by the graph of

the quadratic function f. The function fis given by f(x)=—0. 14x> +3.92x

where x and f(x) are measured in metres and the x-axis is placed at ground
level along the front of the building. See figure.

v (m)
Height
y=f(x)
o
. X
Width
Determine the width and height of the building.  Only answer is required (2/0/0)
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22. In the year 2018, the newspaper Times of India printed a story on the
number of tigers in India having more than doubled since 2006.

2967
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The newspaper claimed that there were 1411 tigers in India in 2006 and that
there were 2967 tigers in 2018. Assume that the number of tigers was
counted at the beginning of 2006 and at the beginning of 2018. Also assume
that the annual rate of change in percent was constant during the time
period, and that the rate of change will be the same after 2018 as well.

Determine in what year the number of tigers is expected to be 5000. (0/3/0)

23. The figure shows the quadrilateral PMQOR in a circle where P, O and R lie
on the perimeter of the circle and M is the centre of the circle. The angles a,
b and c are marked in the figure.

R

/>

Show that the relation a + b = ¢ holds for all quadrilaterals PMOR where P,
O and R lie on the perimeter of the circle and M is the centre of the circle. (0/2/0)



24.

25.
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Edith and Adrian drive the same route from Umed to Hudiksvall. Adrian
starts first and Edith starts when Adrian has already travelled 13 km. After a
while, Edith passes Adrian. Adrian’s average speed is 72 km/h until Edith
passes him, and Edith’s average speed is 81 km/h until she passes Adrian.

The partial system of equations can be used to find out how far Edith has
travelled when she passes Adrian.

{y:81x

where y km is the distance Edith has travelled until she passes Adrian. See
figure.

a) Interpret what x means in this context. (1/0/0)

When Edith passes Adrian, they have travelled a third of the distance
between Umed and Hudiksvall.

b)  Calculate the distance between Umeé and Hudiksvall. (0/0/2)

The hourly wages of four people satisfy the following:

Mean: 210 SEK/h
Median: 200 SEK/h
Range: 80 SEK/h

Investigate the possible hourly wages for the person with the highest hourly
wage. (0/2/0)



26.

27.

28.
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Assume that a, b and c are three consecutive integers where a <b < c.

. . . at+bP -2, .
Investigate if the expression 3 is always an integer for any

such consecutive integers a, b and c.

2
The function fis given by f(x) = X wWhere a is a constant and @ > 0
a

A line segment S is drawn from the point on the graph of the function where
the x-coordinate is @ to the point on the graph of the function where the
x-coordinate is 2a.

Determine the length of the line segment S in terms of a.

The figure shows the rectangle ABCD with one point P on the side BC.
When the line segments DP and 4B are extended, they intersect in the

point Q.

D C
P\
A B 0

Determine j—g if BP=a and PC =3a.

(0/0/3)

(0/0/2)

(0/0/3)
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INLEDNING

Inledning

P4 uppdrag av regeringen ansvarar Skolverket for samtliga nationella prov. Syftet
med de nationella proven ir att stédja en likvirdig och rittvis betygssittning.

I arskurs 3 i grundskolan och motsvarande skolformer ér syftet att stodja bedom-
ningen av uppnadda kunskapskrav.

De nationella proven kan ocksi bidra till att stirka skolornas kvalitetsarbete
genom analyser av provresultaten i relation tll uppnidda kunskapskrav pé
skolniva, huvudmannaniva och pé nationell niva.

Det dr rektorn som ansvarar for organisationen omkring provet pa skolan och for
att leda och fordela arbetet.

Lasanvisning

Det hir hiftet ska anvindas vid bedémningen och betygssittningen av det
nationella provet i matematik 2c. Hiftet bestir av 6 kapitel. Inledningsvis finns
information om bedémningen och betygssittningen av provet (kapitel 1). Sedan
foljer anvisningar for att bedoma elevernas prestationer pa de olika delproven
(kapitel 2). Direfter finns ett kapitel med exempel pd bedémda elevlosningar
(kapitel 3) och ett kapitel med instruktioner f6r sammanstéllningen till ett prov-
betyg (kapitel 4). De tva avslutande kapitlen innehaller instruktioner for inrap-
portering av provresultat (kapitel 5) samt kopieringsunderlag och hinvisningar
till webbmaterial (kapitel 6).

4 MATEMATIK 2¢



ALLMAN INFORMATION

1. Allman information om bedom-
ningen och betygssattnhingen av pro-
vet i matematik 2c

Bedémning ska ske utgiende fran liroplanens mal, amnesplanens formagor samt
kunskapskraven och med hinsyn tagen till den tolkning av dessa dokument
som gjorts lokalt. Utgdngspunkten ir att eleverna ska fa poing for 1osningarnas
fortjinster och inte poingavdrag for fel och brister.

For att tydliggora anknytningen till kunskapskraven anvinds olika kvalitativa
formagepoing. I elevernas provhiften anges den podng som varje uppgift kan ge,
till exempel innebir (1/2/3) att uppgiften ger maximalt 1 E-poing, 2 C-poing och
3 A-poing. I bedémningsanvisningarna anges dessutom for varje poing vilken
formaga som provas. De olika formagorna ir inte oberoende av varandra och det
ir den formaga som bedéms som den huvudsakliga som markeras. Férmédgorna
betecknas med B (Begrepp), P (Procedur), PL (Problemldsning), M (Modelle-
ring), R (Resonemang) och K (Kommunikation). Det betyder till exempel att
E, och A, ska tolkas som en "problemldsningspoing pa E-niva” respektive en
“resonemangspoing pa A-niva’.

Uppgifter av kortsvarstyp

For uppgifter av kortsvarstyp, dir endast svar krivs, dr det elevens slutliga svar
som ska bedomas.

Uppgifter av langsvarstyp

For uppgifter av lingsvarstyp, dir eleverna ska limna fullstindiga losningar, krévs
for full poing en redovisning som leder fram till ett godtagbart svar eller slutsats.
Redovisningen ska vara tillrickligt utforlig och uppstilld pa ett sadant sitt att
tankegangen kan foljas. Ett svar med t.ex. enbart resultatet av en berikning utan
motivering ger inga poing.

Fragan om hur vissa typfel ska paverka bedéomningen limnas till lokala beslut.
Det kan till exempel gilla lapsus, avrundningsfel, f6ljdfel och enklare riknefel.
Om uppgiftens komplexitet inte minskas avsevirt genom tidigare fel si kan det
lokalt beslutas att tilldela poing pa en uppgiftslosning trots forekomst av t.ex.
lapsus och foljdfel.

Bedomningsmodeller

Bedémningsanvisningarna till langsvarsuppgifterna ir skrivna enligt tre olika
modeller. (Eventuella avvikelser fran dessa kommenteras i direkt anslutning till
uppgiftens bedémningsanvisning.)

Modell 1
Godtagbar ansats, t.ex. ... +1E,
med i 6vrigt godtagbar 16sning med korreke svar (...) +1E,

Forklaring av modellen: Uppgiften ger maximalt (2/0/0). Den andra poiingen ir
beroende av den forsta poiingen, d.v.s. den andra poingen kan falla ut forst om den
forsta poingen utfallit. Detta indikeras med anvindning av liten bokstav och oftast
av att ordet “med” inleder den rad som beskriver vad som krivs for att den andra
podngen ska erbdllas.

MATEMATIK 2¢
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ALLMAN INFORMATION

Modell 2

Godtagbar ansats, t.ex. ... +1E,
med korrekt bestimning av ... +1 E,
Godtagbar verifiering av ... +1E,

Forklaring av modellen: Uppgiften ger maximalt (3/0/0). I detta exempel ir den tred-
Jje podngen oberoende av den andra poingen. Det indikeras med att den tredje raden
inleds med stor bokstav. Det innebdir att den tredje poingen kan falla ut dven om den
andra podngen inte gor det.

Modell 3
E C A
Beskrivning av Beskrivning av Beskrivning av
resonemang vars kvalitet | resonemang vars kvalitet | resonemang vars kvalitet
motsvarar E-niva, t.ex. ... motsvarar C-niva, t.ex. ... | motsvarar A-niva, t.ex. ...
1E, 1E,och1C, 1E,1C,och1A,

Forklaring av modellen: Uppgiften ger maximalt (1/1/1). Denna typ av bedomnings-
anvisning anvinds nér en och samma uppgift kan besvaras pa flera kvalitativt olika
nivder. Beroende pa hur eleven svarar utdelas (0/0/0) eller (1/0/0) eller (1/1/0) eller
(1/1/1).

Bedomning av skriftlig kommunikativ formaga

I vissa uppgifter ska elevens skriftliga kommunikativa formaga bedomas. Da
giller foljande:

Kommunikationspoidng pa C-niva (C,) ges under férutsitening att eleven be-

handlat uppgiften i sin helhet och att 16sningen i huvudsak ir korreke*.

Dessutom ska

1. 18sningen vara nagorlunda fullstindig och relevant, dvs. den kan sakna nagot
steg eller innehalla nigot ovidkommande. Losningen ska ha en godtagbar
struktur.

2. matematiska symboler och andra representationer uttryckas pé ett till stor del
tydligt och korreke sitt.

3. losningen vara relativt litt att f6lja och forsta.

Kommunikationspoidng pa A-niva (A,) ges under forutsittning att eleven be-

handlat uppgiften i sin helhet och att 16sningen i huvudsak 4r korrekt*.

Dessutom ska

1. 16sningen vara i huvudsak fullstindig, vilstrukturerad och endast innehilla
relevanta delar.

2. matematiska symboler och andra representationer uttryckas pé ett tydligt och
korrekt sitt.

3. l6sningen vara ldtt att folja och forsta.

*Avsteg frin denna princip kan i undantagsfall goras om det bedéms att den del
av 16sningen som ir felaktig eller saknas inte tillfor ndgot visentligt nir det giller
mojligheten att bedoma den skriftliga kommunikationsférmégan.

6 MATEMATIK 2¢



ALLMAN INFORMATION

For uppgifter dir det kan delas ut kommunikationspoing pid C- eller A-nivd
kan bland annat symboler, termer och hinvisningar férekomma i 16sningen.
Féljande tabell kan di vara till stod vid bedomningen av skriftlig kommunikativ
formaga:

Symboler Lex. =, #, <a >a Sa Za za i’ '\/_’4/—9 :>5 <:5 N

f(x), x, y,%, ().%,{,x, o, Sx, u VL,HL,

symbol for vinkel, gradtecken

Termer t.ex. x-led, y-led, koordinat, punke, skirningspunke,
konstant, variabel, graf, kurva, funktionsvirde, intervall,
reell [6sning, ekvationssystem, rit linje, lutning, riktnings-
koefficient, andragradsfunktion, parabel, nollstille,
extrempunkt, maximum, minimum, maximi-
/minimipunke, symmetri, symmetrilinje, exponent,
exponentialfunktion, exponentiell 6kning, startvirde,
forindringsfaktor, uttryck, ekvation, falsk rot, implikation,
ekvivalens, likformighet, kongruens, ritvinklig, liksidig,
likbent, parallell, vinkelrit, regression, korrelations-
koefficient, normalférdelning, ladagram, median,
medelvirde, typvirde, kvartil, percentil, standardavvikelse,
variationsbredd, kvartilavstind

Hinvisningar t.ex. till pq-formeln, abc-formeln, kvadratkomplettering,
kvadreringsregeln, konjugatregeln, logaritmlagarna, villkor
for vinkelrita linjer, vinkelsumma i en n-hérning, satser om
likformighet och kongruens, yttervinkelsatsen, randvinkel-
satsen, kordasatsen, bisektrissatsen, Pythagoras sats

Ovrigt t.ex. figurer (med inforda beteckningar), definierade
variabler, tabeller, angivna enheter

Formagan att kommunicera skriftligt kommer inte att sirskilc bedomas pa
E-niva for enskilda uppgifter. Elever som uppfyller kraven f6r betyget E for de
ovriga formégorna anses kunna redovisa och kommunicera pa ett sadant sitt ate
kunskapskraven for skriftlig kommunikation pd E-nivd automatiske ar uppfyllda.

Digitala prov ska avidentifieras

De prov som eleverna har genomfort digitalt ska avidentifieras tore bedom-
ningen. Liraren som bedomer ska alltsi inte veta vems prov hon eller han
bedémer. Mer information om detta finns pa Skolverkets webbsida
www.skolverket.se/genomfora-np-gymnasieskolan.

Sammanstallning av elevresultat

Nir eleven har genomfért de olika delproven kan resultaten noteras i "Formular
for sammanstillning av elevresultat” som finns i kapitel 6. Syftet med formuliret
ar att underlitta for ldraren att sammanstilla och rapportera in elevens resultat.
Det kan ocksa anvindas vid samtal med eleven om provresultatet.

Sammanstallning till ett provbetyg

Nir samtliga delprov 4r genomférda ska resultaten summeras till ett provbetyg.
Information om hur summeringen gir till finns i kapitel 4.

MATEMATIK 2¢



BEDOMNINGSANVISNINGAR

2. Bedomningsanvisningar

I det hir kapitlet finns anvisningar f6r hur provet ska bedémas.

Lasanvisning

Exempel pd ett godtagbart svar anges inom parentes. Till en del uppgifter ir
bedémda elevlésningar bifogade for att ange nivan pa bedomningen. Om exempel
pa bedémda elevlsningar finns i materialet markeras detta med en hinvisning.

Instruktioner for bedomning av delprov B

1.
a)  Korrekt svar (x2 +25)

b)  Korrekt svar (x2 )

a)  Korrekt svar (2)

b)  Korrekt svar (1,5)

Korrekt svar (<)

a)  Korrekt svar utifran godtagbar avldsning (9)

b)  Korrekt svar (D)

8 MATEMATIK 2¢

Max 2/0/0

+1 Ep

+1 Ep

Max 2/0/0

+1 Ep

+1 EB

Max 1/0/0

+1 Ep

Max 1/1/0
+1 EB

+1 Cg



BEDOMNINGSANVISNINGAR

b)

b)

Max 1/1/0
Korrekt svar (t.ex. (6, 0)) +1 EpL
Kommentar: Andra vanliga korrekta svar dr (-4, 0), (1, 5), (4, 4) och
(=2, 4).
35
Korrekt svar (=, —) +1 CpL
2 4
Kommentar: Korrekt svar i decimalform eller korrekt svar som inte dr
forkortat, t.ex. (g, %), ges podng.
Max 1/3/1
Korrekt svar (x = lg—7) +1 Ep
lg5
Korrekt svar (x =43) +1 Cp
Korrekt svar (x =2) +1 Cp
2
Korrekt svar (x = E) +1 Cp
Korrekt svar (x; = 5987, x, =5985) +1 Ap
Max 0/1/0
Korrekt svar (4= x -—1202_ 2x ) +1 Cm
Max 0/1/1
Korrekt svar (t.ex. y=(x—2)(x—4)) +1Cs
Kommentar: Svar som uppfyller b =—6 dir y = ax® + bx + ¢ ir korrekta.
a
Korrekt svar (t.ex. x = y2 ) +1 Ap

Kommentar: Aven svar pa formen f(y)= y2 ges poing.

MATEMATIK 2¢
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Instruktioner for bedomning av delprov C

0. Max 2/0/0
Godtagbar ansats, sitter in varden korrekt i formeln for 16sning av andra-
gradsekvationer eller motsvarande for kvadratkomplettering +1 Ep
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x; = -2 och x, =—6) +1 Ep
Se kapitel 3 ”Exempel pa bedomda elevlosningar” I%

10. Max 2/0/0

a)  Godtagbart resonemang som inkluderar slutsatsen att Emma har gjort fel
(t.ex. ”Nej, det borde std —3,5 i den forsta ekvationen.”) +1 Er

b)  Godtagbart resonemang som visar att { - L5 inte dr en 16sning och som

y=15
inkluderar slutsatsen att Sanna har fel +1 Er
Se kapitel 3 "Exempel pda bedomda elevlosningar” @
11. Max 0/2/0

Godtagbar ansats, visar insikt i att vinklarna vid 4 &r lika stora och att

vinklarna vid B ér lika stora samt att £DAB + ZABD = 55° +1 CpL
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (70°) +1 CpL
Se kapitel 3 ”Exempel pa bedomda elevlosningar” @
12. Max 0/2/0

Godtagbar ansats, kommer fram till en korrekt ekvation i1 en variabel utifran
ekvationssystemet +1 Cp

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x =3,5; y =-1) +1 Cp

10 MATEMATIK 2¢
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13. Max 0/2/0
Godtagbar ansats, paborjar ett resonemang dir ena ledet av sambandet stills
upp uttryckt 1 en variabel och en forenkling paborjas for att visa att VL=HL
eller
dir bada delarna av sambandet stills upp uttryckt i en variabel
eller
dar hela sambandet stélls upp i tva variabler och skrivs om korrekt med
konjugatregeln +1 Cr
med slutfort resonemang dir det visas att Fionas pastaende stimmer +1 Cr
Se kapitel 3 ”Exempel pa bedomda elevlosningar” I%
14. Max 0/0/2
N . 2=C-a*
Godtagbar ansats, stéller upp ett korrekt ekvationssystem, t.ex.
54=C-a°
och
eliminerar en variabel pa ett korrekt sitt i den fortsatta 10sningen +1 Ap
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar som ar forenklat ( %) +1 Ap
15. Max 0/0/3
Godtagbar ansats, stéller upp en korrekt ekvation i en variabel, t.ex.
(@+1)(x—2)=60 +1 Am
X
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (12 m) +1 Am
Losningen kommuniceras pa A-niva, se kapitel 1 "Bedomning av skriftlig
kommunikativ formaga” +1 Ak
Se kapitel 3 "Exempel pd bedomda elevlosningar” @
Instruktioner for bedomning av delprov D
16. Max 1/0/0
Korrekt svar (104,6°) +1 Ep
17. Max 1/0/0
Korrekt svar (x =37,4) +1 Ep

MATEMATIK 2¢ 11
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18.

19.

20.

21.

22,

23.

Korrekt svar (t.ex. (0, 7))

Korrekt svar (a =—0,51 och b =16,45)

Kommentar: Aven svaret y =—0,51x +16,45 ges poing.

Godtagbar ansats, t.ex. berdknar arean av triangel DEF, 20,16 cm?

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (3 ganger storre)
eller (4 ganger si stor)

Kommentar: Godtagbar 16sning med svaret 4 ginger storre” anses ocksa
korrekt eftersom det handlar om en spraklig missuppfattning och inte en
matematisk sddan.

Godtagbar ansats, anger korrekt vérde for antingen bredden eller hojden

med godtagbart svar (bredd 28 m, h6jd 27 m)

Godtagbar ansats, t.ex. stiller upp en korrekt ekvation for att bestimma
forandringsfaktorn, 2967 =1411- al?

med i 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (ar 2026)

Losningen kommuniceras pa C-niva, se kapitel 1 "Beddmning av skriftlig
kommunikativ formaga”

Se kapitel 3 "Exempel pd bedomda elevlosningar”

Godtagbar ansats, t.ex. anviander randvinkelsatsen och tecknar ett generellt
uttryck for fyrhorningens vinkelsumma

med slutfort generellt resonemang som visar att sambandet géller

Se kapitel 3 ”Exempel pa bedomda elevlosningar”

12 MATEMATIK 2¢

Max 1/0/0

+1 EpL

Max 1/0/0

+1 Ep

Max 2/0/0

+1 EpL

+1 EpL

Max 2/0/0

+1 Em
+1 Em

Max 0/3/0

+1 Cum
+1 Cum

+1 Ck
Max 0/2/0

+1 Cr
+1 Cr
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

24.

a)
b)

25.

26.

27.

Godtagbart svar (t.ex. ’tiden”)

Godtagbar ansats, t.ex. bestimmer x, x = 1,44

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (350 km)

Godtagbar ansats, inser att den sammanlagda timlénen for den som har den
lagsta och den hogsta timlonen &r 440 kr/h

eller
stdller upp en ekvation i en variabel, t.ex. Al 4OO4+ x+80 =210
eller

paborjar en provning dér alla tre villkoren ingér och tolkas korrekt
med slutfort resonemang med korrekt svar (260 kr/h)

Kommentar: Aven svaren 260 och 260 kronor ges poing.

Se kapitel 3 "Exempel pd bedomda elevlosningar”

Godtagbar ansats, ansitter lampliga uttryck for a, b och ¢ och skriver om
a’+(a+1)? +(a+2)°* -2
3

med slutfort resonemang som inkluderar slutsatsen att uttrycket alltid &r ett
heltal

Losningen kommuniceras pa A-niva, se kapitel 1 "Beddomning av skriftlig
kommunikativ formaga”

uttrycket i en variabel, t.ex.

Se kapitel 3 ”Exempel pa bedomda elevlosningar”

Godtagbar ansats, bestimmer y-koordinaterna for bada punkterna

med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (a\/ﬁ le.)

Kommentar: Aven svaren 3,16a, a+/10 och \104? ges poang.

Se kapitel 3 "Exempel pd bedomda elevlosningar”

Max 1/0/2
+1 Em

+1 Am
+1 Am

Max 0/2/0

+1Cp
+1 Cr

=

Max 0/0/3

+1 Ar

+1 Ar

+1 Ak

=

Max 0/0/2

+1 ApL
+1 ApL

=
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28. Max 0/0/3
Godtagbar ansats, t.ex. anger ett samband mellan DC och BQ med hjilp av
likformighet +1 ApL

. _ AB 3

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (E = Z) +1 ApL
Losningen kommuniceras pa A-niva, se kapitel 1 "Bedomning av skriftlig
kommunikativ formaga” +1 Ak
Se kapitel 3 "Exempel pa bedomda elevlosningar” @
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3. Exempel pa bedomda elevlosningar

I det hir kapitlet finns exempel pd bedomda elevldsningar till vissa uppgifter i
provet samt kommentarer till exemplen som stod for beddmningen.

Uppgift 9
Elevlosningsexempel 9.1 (0 poing) | |
A T e e
T4Bx+12=0 . .
" e IINERENE
1 z 7N\7) | NN
Lo x=YaNy HEE 1T
%= 1 INNEENEE N
A—— _ xz;_'.,@ | - ,J‘,_ *“_.Ei ;,ﬁ,,,.__,i;.._,_,i_‘x_.._ 13_
T T T T T | iR T

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen gors ett teckenfel vid insittning i
formeln for 16sning av andragradsekvationer och 16sningen uppfyller ddrmed inte kravet for
godtagbar ansats. Losningen ges noll poing.

Uppgift 10b

Elevlﬁsningsexlempel 10b.1 (0 p?iing)

- 2= by
L X-uE=35 Y=x=-2,5 - i
B Ax+x-3,3 =5S | Bx=ad  x=F |
- Vo 1
= | A —|= — :
Y= u Y= 23 N
Svor: Nej
V.

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen dras korrekt slutsats men utifran en
felaktig 16sning av ekvationssystemet. Detta anses inte godtagbart och 16sningen ges noll
poang.

Elevlﬁsningsexgmpel 10b.2 (1 ER)

Fed T T

A,

42'

T . ;if
|
__i_

N

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen motiveras att Sanna har fel genom
inséttning av 16sningen i1 den andra ekvationen. Trots att I6sningen ar knapphédndig anses den
nétt och jimnt uppfylla kraven for resonemangspoédng pa E-niva.

MATEMATIK 2¢
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Uppgift 11

Elevlosningsexempel 11.1 (0 poang)
€

o i 1 1L
/v N\
/ il
; /L
[’L // %’-&o\,,_f _
2 ARdE: N
| A i

\t >o__l 00 =.4‘Do
Svox: AV =30%

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen gors antagandet att bida trianglarna
ABC och ABD ir likbenta. Detta &r ett specialfall som forenklar problemet vilket gor att
16sningen inte anses uppfylla kraven for ansatspodng. Losningen ges noll poang.
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| | | | |

Ele\‘flﬁsnipgsexempel 11.2 (0 poiing)

0

d |

b
|| |
|

N | A | | -
[ ? . 3 L
| L | ! - | | - L | { |
| / | | ‘ a
| | L B L

V4

|
1 ‘_

!
H

|

| | /
E ) ¥

N—

/| /
/

%3
(e

>
®

v\
O
0O
0
+
"
e
@)

Svor: V=10
1 | 1

o

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen forlangs strickan BD och sedan gors
antagandet att det bildas en rit vinkel mot strackan AC. Detta &r ett specialfall som forenklar
problemet vilket gor att 16sningen inte anses uppfylla kraven for ansatspoidng. Losningen ges
noll poédng.

Elevlosningsexempel 11.3 (0 poéing)
%% =1%0-(cot b

N - J

a+cb=56°%
i B57-2 =10 \80-\0 =30°

v=30"

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen visas insikt i att £/DAB+ ZABD = 55°
pa andra raden i 16sningen. Daremot redovisas det inte i I6sningen att vinklarna vid 4 &r lika
stora och att vinklarna vid B dr lika stora. Ddrmed anses inte 16sningen uppfylla kraven for
ansatspodng och 16sningen ges noll podng.

MATEMATIK 2¢
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Elevlﬁsningsex‘empel 11.4 ‘(2 CrL)
0 A I A |

Cwawsmse®O
Cuswewo-aS:SS
IS T N A
. De3e0-se23
 VrUaw=360-D=360-235-125
~ veus-(wsw)=nS-ss=30
TNEOr T

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen loses problemet i sin helhet dar
anviandningen av bisektrisens egenskaper nitt och jimnt framgar i steget frin rad 2 till rad 3.
Trots att de inforda vinkelbeteckningarna inte definieras anses 10sningen nitt och jaimnt
uppfylla kraven for tvd problemldsningspoédng pd C-niva.

Uppgift 13
Elevlésningsexempel 13.1 (1 Cr)
e e l\ 1+ )
I 3<i- eeYomxw(x=0y L L HEEN
£ R-34=1s | 3-1as | | 6R5%= 1
12+ (8)=1S 3 1\ HEEE

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen stélls ett korrekt samband upp i en

variabel pé andra raden vilket motsvarar en godtagbar ansats. De utrdknade exemplen visar
inte att sambandet giller generellt och tillfor ddrmed inget till resonemanget. Losningen ges
en resonemangspoing pa C-niva.
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Elevlosningsexempel 13.2 (1 Cr)

| 1 =% N

A=Y .

P ——— /N o
X
I
<
U
@ (U=

(x+ YLA-Y) = x4y @) ,
: O (x-u) 1= xaor
(x345) o
1 -
L -\ = \; VX<AV4 . , .
J

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen stélls hela sambandet upp korrekt 1 tvé
variabler och skrivs om med konjugatregeln vilket motsvarar en godtagbar ansats. I den

fortsatta I6sningen visas att om X2 - y2 = x + » sa dr skillnaden mellan talen 1 vilket &r det

omvinda mot vad som skulle visas. Ddrmed anses inte kraven for den andra resonemangs-
poédngen pa C-niva vara uppfyllda.
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Uppgift 15

Elevlosningsexempel 15.1 (2 Am)
S X l& ~108

y 2 (N

L+ X »-2) =60

TAS —

Xi= %C)/(,J\

Op/y - 1204+ Y =2 =60
60 -129/y +y =62
—120y «y = B
J J
-120:u7y” +y-y =2y i |
7] J J
—120 414" =72y
u -
W =2u-120=0
v J
u=—- == (B o test: x-1W=60
J NIz *'e J
\4.‘5’60
Sl REINEITZ) L
v HEEE (x+)) (W-2D) =€
u = l TN\ 2] \ B /7 NJ
¢ o- |0 =60
W= 1=l )
= | X =60/12=S )

Svor: 1 melec

|

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen l9ses problemet i sin helhet. Nér det
géller kommunikation &r 16sningen létt att f6lja och forsta. Dock hanteras inte den negativa
roten och variablerna definieras inte. Dessa brister gor att kraven for kommunikationspoing
pa A-nivé inte anses uppfyllda. Losningen ges tvd modelleringspoéng pa A-niva.
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Elevlosnmgsexempel 15 2 (1 AM och 1 AK)

X‘ \(.ob’cmxkr/m» L |
Sldngd i T

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen 16ses problemet dnda fram till att v121

ska beriiknas. Svaret ”1++/121 m” anses inte godtagbart och darmed uppfylls inte kraven for
den andra modelleringspoéngen. Nér det géller kommunikation hanteras den negativa roten
men forklaringen till varfor den utesluts saknas. Detta vigs dock upp av en tydlig variabel-
definition och att strukturen ar latt att f6lja och forstd. Sammantaget ges 16sningen en
modelleringspodng pa A-niva samt nétt och jamnt en kommunikationspoéng pa A-niva.
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Uppgift 22

Elevlosningsexempel 22.1 (1 Cm och 1 Ck)

e < | , . !

y=Ca

1)
U

~
.\Cs

RIREA 74X 71l a | |

NN [T A ae [
L 240... = al? i
a = ?', b ] I i
e B an i
5000 = LT767 1,0 B : - i
g 85.. . - 7f_ 6 | | . a
1685... = X- A9 706 -
1 / ~ 488 N ) 1
L 1’( — g. b
V, A ,’ . 0. °
: wan L01(8 cal T anr L

y ) y B . N — —

allfia X0 7

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen stélls en korrekt ekvation upp for att
bestdmma fordndringsfaktorn vilket motsvarar en godtagbar ansats. I den fortsatta l0sningen
anvinds for i vérdesiffror pa forandringsfaktorn vilket inte anses godtagbart och kraven for
den andra modelleringspodngen anses darmed inte uppfyllda. Nér det giller kommunikation
ar 16sningen relativt 14tt att f6lja och forsta och eftersom den allménna exponentialekvationen
ar uppstélld anses variablerna ndgorlunda definierade. Trots att likhetstecknet anvénds vid
avrundade svar pa flera stéllen anses 16sningen uppfylla kraven for kommunikationspoing pa
C-niva. Losningen ges en modelleringspodng och en kommunikationspoéng pa C-niva.
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Q006 1 141 Aiinar 2019 2967 hima

|
| | | | | | | | | | 1 | | |
| | | | { | | | | | |
Ll N\ v S L _ IS U A N SN N —
| 0 | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
-\ - e =y | F S
+ | T T 1 T = | 1 +
| | | | | | | | | | | |
| | | | |
| I N A 1&7 | | | | | |
| | | |
| | |
| | | | |

Elevlﬁsningsex‘(ampe] 22.2(2Cmoch1 C‘K) o

1
|
|
|
|
|

|

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen 16ses problemet i sin helhet. Nér det
géller kommunikation dr 16sningen relativt litt att f6lja och forsta och eftersom de allmédnna
potens- och exponentialekvationerna &r uppstillda anses variablerna ndgorlunda definierade.
Trots att x anvénds som bade fordndringsfaktor och tidsvariabel anses 10sningen nitt och
jamnt uppfylla kraven for kommunikationspoéng pa C-niva. Losningen ges tva
modelleringspodng och en kommunikationspoéng pa C-niva.
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Uppgift 23

Elevlosningsexempel 23.1 (1 Cr)

S — y 3 N |

260-( = AR +(560-2C)
260-C= A+B— CrD0

"

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen anviands fyrhorningens vinkelsumma
och randvinkelsatsen pa ett korrekt sétt vilket anses motsvara en godtagbar ansats. Eftersom
de uppstillda sambanden inte motiveras utifrdn varken figur eller hdnvisning till geometriska
satser anses inte kraven for den andra resonemangspodngen vara uppfyllda. Losningen ges en
resonemangspodng pa C-niva.

Elevlﬁs}nings;xempel 23.2 (2 Cr)

TN N\ Om m o edt gtreck
il pal cf'\ﬁo\‘\\_ feon M Al R bildas Qx| |
A TN N\ likbenade krionolar A3
/ XX jlre S\ Oy Arb

//\

AN

Y/
>
e
>}
1|

[ AN\ . HEN

\\# a~// \\%‘vfﬁ_ | | T
/|
C

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen genomfors ett godtagbart resonemang
dér den tydliga figuren nitt och jimnt anses vara en tillrdcklig motivering till varfor de tva
trianglarna ar likbenta. Losningen ges nitt och jimnt tva resonemangspoing pa C-niva.
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Uppgift 25

Elevlosningsexempel 25.1 (0 poing)

VI ( A ] N
NEQAVIVLE = /L
U = 10

S

S

=S
| ‘€
~A

\ | - { | »IPAY _
VAL A H A0 VR oVl Lol
B p
Y\‘ '("Xq_ +X ! Xy = 7 ‘Lh K{ Xy £ \(3 T ><le

\

%| =210/~ NGO >, =29 X, 3 2|0 IK&.:A).’O

{
N
[74

<

(1]
o~

X3l | X =180 | %, 3 ZYo

G Da wed Mﬁ"ny/é R

v/ 7 W?

LT T ——

A

—

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen tolkas alla tre villkoren korrekt men
villkoret for medianen anvénds sedan inte i provningen. Darmed anses inte kraven for ansats-
poéng vara uppfyllda och losningen ges noll poing.
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Elevlosningsexempel 25.2 (1 Cs)

>

"
o
-
ol

o £ | r

» oo X oo Led X

° St ‘@\-"MRV\SE‘OL = 30| w sla\wadL

W
0
(

f o 160 ~\4%0 = (gD |w A A‘f‘?o“" - 7 o1 . }
e O woagm Ll
v (90 loo Qoo | lep w/™W | | H
) 1 jpeat

: T |

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen paborjas en provning dér alla tre villkor
tolkas korrekt. Trots att x representerar savil totalsumman som ldgsta och hogsta timlénen
anses kraven for ansatspodng vara uppfyllda. Eftersom det inte redovisas att svaret 260 kr/h ar
den enda mojliga l6sningen anses resonemanget inte vara slutfort. Losningen ges en
begreppspoédng pa C-niva.
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Uppgift 26

Elevlosningsexempel 26.1 (0 poing)

av b +ct-2
%

Test

"' r 8 2 _levtd-2 oy

3 3 |
Fre"+9° -2 | 4e64+81-2 ¢4
3 3 |
Sav. at+d -2 42
3

(om a,bach e av e folsande heltal<

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen visar inte att uttrycket alltid blir ett heltal
da resonemanget enbart baseras pa specialfall. Darmed anses inte kraven for resonemangs-
poédng pa A-nivé vara uppfyllda och losningen ges noll poiang.
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Elevlosnlngsexempel 26.2 (2 Ar)

/w 4+CU/(4H'L
> ,{ /{OVM /&\/l (Ore(/(\i\‘\

Ve Z\w(’lm W\@M

gdf(\ fw U}kV\(jC{C’& &\|/ d%h&( 0\ -

GA@XOV‘« (o= helead

X dv J\Z leleoN e
5\/@/ %N&A 57(,‘( hd’ccd

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen visar ett slutfort resonemang med korrekt
slutsats. Nér det géller kommunikation dr 16sningen létt att f6lja och forstd men variablerna ar
inte definierade. Dessutom ansitts a implicit till b vilket leder till att ¢ anvands felaktigt.
Diarmed anses inte kraven for kommunikationspoéng pa A-niva vara uppfyllda.

Elevlﬁsningsexempel 26.3 (2 AR och 1 Ak)

(Li(h»C ZL
3

A mm 4 _ dea +,2a Mwﬂq**,;
3 3

é,__)_ma*f @H)‘ 7a"~|1d he(+4l"' L

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen visar ett slutfort resonemang. Slutsatsen

”(a+ 1)2 = alltid heltal” ar nitt och jimnt godtagbar d& kommentar saknas till att kvadraten

pa ett heltal alltid &r ett heltal. Darmed anses kraven for den andra resonemangspoingen pa
A-niva nétt och jimnt vara uppfyllda. Nar det géller kommunikation &r variablerna inte
definierade explicit men i och med att I6sningen &r 1itt att f6lja och forsta anses detta vara
underforstatt. Sammantaget ges 16sningen tva resonemangspoing och en kommunikations-
poédng pa A-niva.
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Uppgift 27

Elevlosningsexempel 27.1 (1 ApL)

A

LK) e l B HEE
I <
D9y RV a> \ RN
ankt | 1 ?(4') = ?(“,} =
ﬂ) y. ] - y i a /'2 )i.‘»‘ 1
Qon e ﬂo?ﬁa = N
/ / A
/ 7R B
B +2z)= L e .
/ g a | 11
. /’ 3 )
7—( a)= a
/

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevldsningen bestdms funktionsvérdena for de tva

givna x-koordinaterna. Detta anses motsvara en godtagbar ansats. Losningen ges en problem-
16sningspodng pd A-niva.

Uppgift 28
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Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen gors antagandet att — = 3 men detta

styrks inte genom ndgon hinvisning till likformighet. Detta anses inte motsvara kraven for en
godtagbar ansats och losningen ges noll poéng.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlﬁsningsexempel‘ 28.2 (1 AP‘L)
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Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen tecknas ett korrekt likformighets-
forhdllande vilket motsvarar en godtagbar ansats. Eftersom uppgiften dr 19st utifrén special-
fallet a =1 anses inte 16sningen godtagbar och kraven for den andra problemldsningspoéngen
anses inte uppfyllda. Nér det giller kommunikation &r 16sningen litt att f6lja och forstd men
eftersom likformigheten inte motiveras anses 16sningen inte uppfylla kraven for
kommunikationspodng pd A-niva. Losningen ges en problemldsningspodng pd A-niva.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlosningsexempel 28.3 (2 ArL och 1 Ak)
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Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen l9ses problemet i sin helhet. Nér det
géller kommunikation &r likformigheten motiverad utifrdn bilden och symboler for strackor
och vinklar anvinds pa ett tydligt och korrekt satt. Losningen ar mestadels litt att f6lja och
forstd men den dr ndgot otydlig nér b introduceras. Trots detta anses 10sningen nétt och jdmnt
uppfylla kraven for kommunikationspoéng pa A-niva.
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